

EL NOTICIERO GADITANO

Director: Ignacio Chiffa Giraldez

AÑO XI

Dirección telegráfica: NOTICIERO
Teléfono automático 12-14

Lunes 18 de Marzo de 1929

Redacción y Administración:
San Francisco, núm. 10. — Bajo.

Núm. 4 044

UN ACTO SOLEMNÍSIMO

La Asociación de Padres de Familias afecta al Colegio de San Miguel (Mirandilla), bendijo ayer su bandera en la Iglesia de Santa Cruz Oficia el Rvdmo. Sr. Obispo.—Son padrinos los Sres. Gómez Aramburu (don Luis José).

La Asociación de Padres de familia, unida a la actuación de los hermanos de la Doctrina Cristiana, afectos a la enseñanza en el Colegio de San Miguel (Mirandilla) fundación de los inolvidables benefactores D. José Moreno de Mora y Vitón y D.ª Micaela de Aramburu y Fernández (q. s. g. g.), acordó—con buen acierto—confeccionar una bandera que fuera enseña de su sociedad y guía de su vida corporativa, inspiradas en las más católicas doctrinas. No creemos necesario tributar grandes elogios al propósito. Su enunciado es suficiente alabanza.

Pero... como toda obra buena, necesitada de padrino.

Y fué conferido—por derecho propio—a los Excmos. Sres. D. Luis José D.ª Gómez y Dolores Gibaja.

Era de imperativo fuero que tal «padrinazgo» recayera en D. Luis José Gómez, por ser el Patrono de la Institución docente de que hablamos.

Si no fuera bastante ese título de «protectorado benéfico escolar» sería ejeutoria, estar adscrito a la noble prestancia del Sr. Gómez Aramburu, figura preeminente en la vida gaditana; en esa esfera donde tienen su sede los caracteres que honran a un pueblo y enaltecen a una existencia de puras y rectas intenciones, de firme voluntad, dirigida al bien público.

Los primeros actos celebrados ayer. Era extenso el programa concebido por la Asociación de padres de familia, incorporado al Colegio de la Mirandilla y, procuramos, de su desarrollo, dar sucinta cuenta al lector.

Misas de Comunión

A las ocho y media de la mañana, se ofició en la Capilla del Colegio, Misa de Comunión general, por el presbítero don José Chico, siendo numerosos los que se acercaron a recibir el Pan Eucarístico.

Contamos en los comulgantes a los Hermanos de la dotación colegial; a los padres de familia de la Asociación; a los antiguos alumnos y congregantes y a muchos pequeños escolares, unidos, todos, en vínculo religioso.

Terminada la Santa Misa, se sirvió en una de las salas del Colegio un desayuno y, seguidamente, marcharon los directivos de la Asociación de padres de familias y muchos de sus miembros a la estación del ferrocarril, a esperar a los jerezanos, invitados al acto de bendecir la bandera.

Acompañó a los receptores el Director del Colegio Hermano Alonso, que ha estado incansable en su actuación durante el curso del día de ayer, revelando grandes dotes de organizador y ratificando su discreción y afabilidad.

Llegada de las entidades y religiosos de Jerez

En el tren corto vinieron los Hermanos de la Doctrina Cristiana, que dirijen los Colegios de la hermosa ciudad jerezana, acompañándolos las Juntas directivas de las Asociaciones que actúan en dicha población, unidas a los centros de enseñanza que regentan los hijos de San Juan Bautista de la Salle.

Saludamos al Hermano Valeriano, que dirige, en Jerez, la Escuela del Buen Pastor, al Hermano Frutos de la del Sagrado Corazón de Jesús y a otros hermanos de la Congregación, mereciendo, desde el primer momento de su llegada gratísima impresión.

Igual fué la concurrencia de las directivas de las Asociaciones de Padres de familia, que llegaron para el solemne acto bendicional, habiendo grata afección entre los representantes de ambas ciudades.

En la parroquia de Santa Cruz

Desde la estación ferroviaria se trasladaron las aludidas personalidades al templo parroquial de Santa Cruz, donde había de bendecirse la bandera de la Asociación de Padres de familia del Colegio de San Miguel.

Nuestro Excmo. Prelado llegó acompañado de su familiar, siendo recibida

do en el atrio de la iglesia por el señor Párroco don Buenaventura García González y coadjutor don José Rey, a quienes acompañaban otros sacerdotes, y los Hermanos de la Doctrina, con los directivos de las Asociaciones de padres de familia de Jerez y Cádiz.

El Ilmo. Sr. Obispo ocupa su sitio en el presbiterio, oficiándose el Santo Sacrificio por el capellán del Colegio de San Miguel don Balbino Salado, y, terminada la Misa, se reviste el Prelado de medio pontifical para bendecir la bandera de la Asociación, de la cual son padrinos don Luis José Gómez y doña Dolores Gibaja.

Conforme a rúbrica y preces de nuestra Madre la Iglesia, el señor Obispo bendice la bandera, acto que resulta solemnisimo.

El Rvdmo. Pastor de la Diócesis pronunció hermosa plática, enalteciendo el acto que se celebraba.

Para la memoria de los fundadores del Colegio tuvo frases de recuerdo y no omitió alabanzas al patrono D. Luis José Gómez, encareciendo su generosidad.

Por el eterno descanso de los señores de Moreno de Mora, se rezó un Responso.

—Agregaremos que durante la celebración de la misa la «Schola Cantorum», del Colegio, interpretó motetes, con notable acierto.

—Fué muy celebrada una frase del Ilmo. Sr. López Criado en su plática, presentando al Patriarca San José como modelo de padres de familia y elogiando que la bandera de la Asociación tenga en sus paños la efigie del casto Esposo de la Virgen, Madre de Jesús.

—Al concluirse la parte religiosa, el Excmo. Sr. Obispo, con los señores de Gómez Aramburu, se trasladaron de la iglesia a su amplia sacristía, donde fueron respetuosamente saludados por los concurrentes al acto religioso.

Con su proverbial amabilidad, don Luis Gómez se ofreció a los directivos de las Asociaciones, que respondieron, agradecidos, a tan loables ofertas, que por ser de tan preclara personalidad son de feliz presagio.

—Aunque nos valga incurrir en el «anatemismo» de D. Luis Gómez no ocultaremos su valiosa aportación a cuanto ayer tuvo efecto.

Diremos con el clásico: «Siempre es grande, quien hecho a grandeza está...»

Antes del banquete.—El almuerzo en el restaurant «Novelty»

De la Parroquia de Santa Cruz, luego de despedirse al Ilmo. Sr. Obispo y a los señores de Gómez Aramburu, se dirigieron los concurrentes a la bendición de la bandera al Colegio de San Miguel, donde se tomaron unas copas de Jerez—obsequio de las Asociaciones de esa ciudad—y se pasó un rato animado.

—El redactor que traza estas líneas tuvo ocasión en el Colegio de apreciar la bandera bendecida.

Es, en sus paños, igual a la antigua de la Asociación.

En el centro campea la efigie de San José, patrono de los Padres de familia.

Miden los paños, dos metros de extensión por uno y ochenta centímetros de altitud. En la parte superior figura una Cruz, con la simbólica «vara de azucenas».

La imagen del Santo Patriarca ha sido pintada al óleo, por Religiosas de la Casa de las Reparadoras de Cádiz.

Los paños son de los colores rojo y azul marino claro. En la moharrá del asta de la bandera, figuran la Santa Cruz, con la Palma (símbolo del martirio); las azucenas, (signatura de Pureza) y los instrumentos de trabajo del Patrón de los obreros carpinteros, el Bendito Señor San José.

El almuerzo en «Novelty»

Ante todo diremos que en el banquete reinó la mayor cordialidad, tributándose los debidos respetos a los

Hermanos de la Doctrina que concurrieron.

Los Presidentes de las Asociaciones de Jerez y Cádiz don Francisco Gago y don Eduardo Salas, atienden con el mayor celo a los invitados. Auxilian a dichos señores los directivos de Jerez, señores Grajeda, Troncoso, Puerto, García y Durán; y los de la Asociación gaditana señores Andreu, Oliveros, García (don Vicente) y Aragón Vázquez (don Juan).

Asistieron también don Antonio López Fernández. Se excusó por fundados motivos don Manuel Freire Buján.

El Capellán del Colegio don Balbino Salado, no pudo asistir por haber tenido que marchar a Chiclana para predicar en los cultos del Septenario de Dolores, que se celebra en esa ciudad.

La Directiva de la Asociación gaditana invitó a los presidentes de las entidades hermanas de Antiguos Alumnos y Congregantes señores don Joaquín Silvera y don Diego Morillo.

El salón principal del restaurant «Novelty» estaba ocupado por varias mesas; preside el Hermano Alonso, director del Colegio de San Miguel, sentándose a sus lados el presidente de la Asociación de Jerez y don Antonio López Fernández.

En otros lugares preferentes están el Hermano Frutos, director de la Escuela del Sagrado Corazón de Jerez y el Hermano Valeriano que dirige la del Buen Pastor de dicha ciudad.

Como es notorio el benemérito Hermano Valeriano dirigió el Colegio de San Miguel de Cádiz, y a su celo se debe la fundación de la Asociación de Padres de Familias que hoy celebra acto de grata memorias.

El almuerzo se sirvió con arreglo al siguiente menú:

Entreemes variados

Arroz alicantina
Medallones de merluza a la Orli
Tournados grillé con patatas Risde
Frutas surtidas
Café
Tabacos

Vinos: Bodegas: billbainas

Los comensales fueron 46, habiéndose excusado de concurrir varios miembros de las Asociaciones por causas fundadas.

Al empezar el almuerzo don Eduardo Salas dijo breves y sínceras frases, exhortando a la unión cariñosa de las asociaciones de Jerez y Cádiz. Se dan varios vivas. Se pronuncian frases de gratitud y piadosos recuerdos para los señores de Moreno de Mora.

También hay victores para el señor don Luis José Gómez de Aramburu y los Hermanos de la Doctrina Cristiana. La alegría tiene un carácter familiar acentuado, prueba de la estrecha unión que existe entre los Padres de Familia de las asociaciones de Jerez y Cádiz.

Al concluirse el almuerzo se leyó el siguiente escrito del Presidente de la Asociación jerezana:

Señore:

Como Presidente de la Asociación de Padres de Familia de Jerez, no puedo excusarme en estos solemnes momentos, de decir, aunque no sean más que cuatro palabras, para felicitar

tar efusivamente a la Asociación hermana de Cádiz, por el acto brillantísimo que han llevado a cabo hoy.

La bendición de una bandera es la consagración de los ideales cristalizados en ella.

Estos ideales que todos conocéis porque son comunes a entrambas asociaciones, no pueden ser ni más obligatorios, ni más nobles: porque ¿qué cosa puede obligar más a un padre de familia que el deber de educar e instruir cristianamente a los hijos? ¿Y que cosa puede haber más noble y gloriosa que la de formar hombres honrados, buenos ciudadanos y patriotas y caballeros cristianos que por su valor moral e intelectual, sean primero la honra de nuestros hogares y después adalides de nuestra Santa Religión y salvadores de nuestra madre Patria?

Más, para conseguir tanta belleza es necesario que los Padres de Familia estén perfectamente identificados y marchen al unísono de los Hermanos, maestros excelentes que la providencia ha deparado a nuestros hijos.

Y esto es precisamente lo que pretendemos nuestras asociaciones hermanas, estar en continua inteligencia con los Hermanos, para que ellos corrijan o perfeccionen según el caso, la educación paterna, y nosotros les ayudemos en tan magna y difícil empresa, apoyando su acción bienhechora con el apoyo incondicional de nuestra autoridad de padres.

El acto que hemos celebrado hoy ha inyectado en todos nosotros nuevos entusiasmos para colaborar más y mejor por los bellos ideales simbolizados en la bandera que se bendeció hoy.

Compañeros, a trabajar como vuestro Patrono San José, que siendo un humilde carpintero, supo educar tan bien a su Hijo adoptivo, que mereció ser el padre del Salvador del mundo.

¡Viva la Asociación de Padres de Familia de Cádiz!

¡Viva su Junta Directiva!

¡Viva su hermosa bandera!

FRANCISCO GAGO.

Cádiz, 17 de Marzo de 1.929

Muchos aplausos resuenan al terminar la lectura del escrito copiado.

Seguidamente fué leída una cuartilla del vocal de la Asociación de Jerez Sr. Troncoso que insertamos.

Compañeros: Además de adhirirme en un todo a lo expuesto en los discursos pronunciados por el Sr. Presidente, Sr. Tesorero y demás compañeros que han estado en el uso de la palabra, réstame como final el pedirles a esta cristiana reunión un viva en primer lugar dedicado a los señores patronas de vuestra Escuela de San Miguel y a los señores don Francisco L. Díez y doña Josefá Isasi Dávila de Jerez, fundadores de la del Buen Pastor y además para los reverendos Hermanos directores y profesores de ambas escuelas, educadores de nuestros hijos, los cuales con sus sabios y buenos consejos han sabido unirnos formando nuestras Asociaciones, cuyo fin como todos sabemos deseo muy pronto ver coronado con el fruto de nuestra constancia, para que al mismo tiempo que ellos, bien lo merecen, queden satisfechos, como ocurrió a Jesucristo cuando vió cumplimentado por sus apóstoles su mandato sobre la predicación de su santa doctrina.

Viva...

He dicho.

1.º vocal, Juan Troncoso.

Jerez de la Frontera 17-3-929.

Contesta a las anteriores manifestaciones de los directivos de la Asociación de Padres de Familias de Jerez señores Gago y Troncoso, el presidente de la de Cádiz don Eduardo Salas que en sentidas frases dió gracias a todos por su asistencia y ensalzó la

obra que realizan los Hermanos de la Doctrina Cristiana.

Tuvo el Sr. Salas palabras de recuerdo piadoso y de inmensa gratitud para los finados señores de Moreno de Moreno, fundadores del Colegio de San Miguel y de reconocimiento profundo hacia don Luis José Gómez patrono de ese reconocido Centro de enseñanza religiosa.

Terminó el Sr. Salas eligiendo al restaurant «Novelty» por el buen servicio prestado que era digno de su reputación. Los señores González y el maestro de cocina fueron felicitados por los comensales.

Regreso al Colegio de San Miguel

Después de un paseo por la ciudad de los concurrentes al banquete regresaron todos al Colegio de la Mirandilla, donde se sirvieron unas copas pasándose un rato agradable, visitándose el hermoso edificio y admirando desde la amplia azotea la hermosa vista que Cádiz, la bahía y pueblos ribereños ofrecen.

Hermoso rasgo del Hermano Alonso, director del Colegio

El meritísimo hijo de S. Juan Bautista de la Salle cerró los actos realizados ayer con un rasgo de filial amor y obediencia al Soberano Pontífice Romano.

Reunidos los asociados de Jerez y Cádiz en un aula del Colegio, en elocuentísimas frases propuso el Hermano Alonso se dirigiera al secretario de Estado de Su Santidad, el siguiente despacho:

Roma (Vaticano).—Secretario Estado.

Asociaciones padres de familias: Cádiz Jerez Antiguos Alumnos y Congregantes establecidos Escuelas Cristianas Mirandilla y Hermanos reunidos ocasión bendición bandera felicitan Su Santidad arrego cuestión romana impetrando Bendición Apostólica.

Eduardo Salas, Francisco Gago, Diego Morillo y Joaquín Silvera.

Grandes y prolongados aplausos acogieron la hermosa idea del Hermano Alonso, quien antes de dar por concluso el acto se dirigió a todos los concurrentes exhortándolos a que persista la unión fraternal entre ellos, que han demostrado plenamente con la celebración de la solemnidad que ha tenido lugar.

Nuestro agradecimiento

Por las atenciones recibidas lo tributamos a cuantos nos distinguieron facilitando esta información periodística.

Felicitemos a los organizadores de los actos celebrados, que fueron brillantes y dignos de las Asociaciones que lo iniciaron y llevaron a la práctica con todo entusiasmo.

LETRAS DE LUTO

Dios da la vida y la quita...

Vuelve el dolor y el llanto a un hogar donde resplandecen todas las virtudes y todos los sentimientos cristianos.

No hace mucho tiempo falleció la respetable señora madre de nuestro querido amigo D. José María Fernández Gómez, corresponsal de este periódico y otras publicaciones de la cercana villa de Puerto Real.

Todavía, sin restañar la profunda herida causada por la pérdida del sér amado, la Omnipotencia divina ordena un nuevo dolor en esa familia, arrebatando en su superior juicio la existencia de la Srta. Francisca Fernández Gómez, que ha sobrellevado con cristiana resignación penosa enfermedad, que no pudo vencer el carino y la constante asistencia de sus padres y hermanos, impotentes ante la voluntad del Todopoderoso.

Hay momentos en esta vida terrenal, de tanta afección, que sólo religiosos consuelos pueden mitigar penas indecibles.

Nosotros rogamos a Dios, que esos consuelos otorgue a la familia de los señores de Fernández, tan afligida. Y reciba nuestro muy querido amigo y compañero el más sincero testimonio de condolencia.

Dice el sagrado Libro que las vírgenes del Señor tendrán lugar preferente en su Gloria.

Que todas las noches se formaba animada fiesta a bordo, baile, concierto.

Que quedaron encantadas ante la bella perspectiva de nuestra ciudad, aguardando en la toldilla del buque que este atracara.

Que marchan a Sevilla donde pasarían Semana Santa, feria, etc.

Que recorrerían otras ciudades an-

Viajeros americanos.—Llegan a Cádiz, las hijas del Presidente de la República de Panamá

El nuevo vapor de la Compañía Transatlántica española «Magallanes», que ayer llegó a Cádiz, condujo a España a las bellas hijas del Presidente de la República de Panamá, don Florencio Harmodio Arosemena.

Aguardaban a las lindas y distinguidas viajeras, el Gobernador civil don Manuel Lauthé,—con encargo expreso de saludarlas en nombre del Gobierno—: concejal don Pedro Ogalla, en representación de la Alcaldía; Teniente Coronel de Carabineros D. Joaquín Salas, en la del Gobernador Militar; D. Enrique Linares, Presidente de la Delegación del Panamá en la Exposición Ibero Americana de Sevilla; Cónsul de dicho país en Cádiz y señora de Villaverde (D. Guillermo); Canciller del mismo Consulado, Sr. Pérez Cruz; D. Miguel Aramburu e Inda, por la International Banking Corporation; D. Mariano del Povil; D. Elías Ahuja; Capitán de Carabineros, D. Antonio Alcalá; don Rafael García, por «Diario de Cádiz»; D. Antonio Garrachón, Comisario de Policía, señor del Vado y Teniente de Seguridad, ambos con el personal a sus órdenes.

El Sr. Linares ha llegado exprofeso desde París donde pasa temporada, para recibir a sus parientes y compatriotas.

Autorizada la entrada en el buque, ascienden las personalidades mencionadas hasta la toldilla, donde se encuentran las vajetas, que por cierto son elegantes y bellísimas.

El Sr. Linares hace las presentaciones y el Sr. Ogalla en nombre del Alcalde saluda a las recién llegadas, haciéndoles entrega de preciosos ramos de flores con cintas de los colores nacionales españoles, obsequio del Sr. Carranza.

También la Srta. de Villaverde, la dedica lindísimos bouquets de flores con cintas del pabellón panameño.

Agradecimiento por parte de las Srtas. de Arosemena y saludos respetuosos de los visitantes.

En el suntuoso «hal» del buque se hace una fotografía, en el que a instancias de las viajeras figura el capitán del «Magallanes» Don Jesús Marroquín, para quien según aquellas manifestación guardan extraordinaria gratitud por sus continuadas y extremadas atenciones.

Las encantadoras y simpáticas señoritas de Arosemena llevan también unos nombres de evidente poesía; Selma, Yola y Wali.

Recorriendo la ciudad.—En el Museo Iconográfico

Como estas señoritas acompañadas del Sr. Linares proyectaban salir en el «xpiés», el Consul Sr. Villaverde les invitó a visitar rápidamente lo más bello de nuestra ciudad, recorriendo en auto la Alameda y el Parque.

Al regreso de este brevísimo recorrido detuvieronse en el Museo Iconográfico, admirando todo y examinando con curiosidad y alegría una fotografía que reproducía unos juegos florales celebrados en su país, y donde pudieron conocer a varias amigas suyas.

En el elegante domicilio de las Sres. de Villaverde.—Lo que nos contaron las hermosas panameñas.

Desde el Museo Iconográfico nos dirigimos al elegante domicilio del Representante de Panamá en Cádiz Don Guillermo Villaverde.

La morada de los Sres. de Villaverde con honores de Palacio, clara, alegre y extremadamente suntuosa.

Los dueños de la casa derrochando finezas nos conducen a un elegante salón, mostrándonos una soberbia maravilla a artista, un valioso lienzo de Alonso Cano, que según nos dijo don Guillermo figurará en la Exposición Ibero Americana de Sevilla.

Cuando las Srtas. de Harmodio terminaron su tocado, tuvimos el honor de charlar con las gentiles panameñas que amablemente nos dicen...

Que los primeros días del viaje fueron un poco molestos por el temporal, que después este desapareció y aquel continuó admirable.

Que todas las noches se formaba animada fiesta a bordo, baile, concierto.

Que quedaron encantadas ante la bella perspectiva de nuestra ciudad, aguardando en la toldilla del buque que este atracara.

Que marchan a Sevilla donde pasarían Semana Santa, feria, etc.

Que recorrerían otras ciudades an-

En la Villa de Puerto Real, a la una de la tarde del martes 19 del actual, será trasladado al Cementerio público de dicha población, el cadáver de la señorita

Francisca Fernández Gómez
(Q. S. G. H.)
Que falleció a los 17 años de edad

Su padre, hermanos, tíos, tíos políticos, primos, primos políticos, demás parientes y afectos

Ruegan la asistencia por lo cual les quedarán agradecidos.

El duelo recibe en la casa mortuoria: Dionisio Pérez, 31 y despide en la calle Rosario. No se reparten esquelas.

Tinta Wolfran.—Azul negra.—Colores varios: La mejor.—Columela, 23.—Teléfono, 577.—Duque de Tetuán, 15

Intereses del Puerto Pesquero

Vapores pesqueros entrados en el día 18 de Marzo de 1929

Vapores «Medillar 1, 2, 3 y 4», «Manolo», «Sucett».

Pesca desembarcada el día 18 de Marzo

Vapores «Medillar 1, 2, 3 y 4», del armador don Benito Vidal, 200 cajas de 60 kilos, peso medio entre merluzas, pescadillas gordas y chicas, cachuchos y besugos.

Vapor «Manolo», del armador don José Monis, 101 cajas de 30 kilos, peso medio entre pescadillas, brecas, salmoneas, gambas, cachuchos y jureles.

Vapor «Sucett», del armador don Luis Beltrami, 60 cajas de igual peso e idénticas clases de pescado.

Precios medios alcanzados por caja en el día de hoy

Merluza, 270 a 266; pescadillas gordas, 145 a 135; terciadas, 127 a 122; cachuchos, 65 a 58; besugos, 75 a 54.

Cajas vendidas al mercado local con peso de 30 kilos aproximadamente y distintas clases de pescado

«Medillar», 10; «Manolo», 101; «Sucett», 60.

Precios de hoy del pescado en Madrid

Merluzas, 3'50 y 2'50; pescadillas, 1'80 y 1'50; gallos, 1'75 y 1'15; besugos, 1'25.

daluzas y las principales capitales españolas, marchando después a París y desde este punto a Inglaterra para embarcar en un puerto británico con rumbo a su país.

Dijéronnos también que sentían grandes ansias de conocer España, la madre amada de América y que no podrían decir la fecha de su regreso, saliendo de nuestra nación por un puerto del Norte.

Un espléndido lunch que ofrecen los Sres. de Villaverde.

En el elegante comedor ofrecen los atentísimos Sres. de Villaverde un espléndido lunch servido de manera admirable por la Repostería Viena.

Asisten con los dueños de la casa y las Sras. de Arosemena, el Gobernador civil Sr. Lahlé, señores de Aramburu (don Migue) con sus bellas hijas María Pepa y Pilar, don Enrique Linares y representantes de la Prensa local.

Durante el agasajo que resultó altamente cordial se habló de Panamá y de España.

Los brindis

Llega el champán y con él los brindis que inicia el Sr. Villaverde que agradece al Gobierno a las autoridades y a la Prensa las innúmerables deferencias y atenciones dispensadas y brinda por España, por el Rey y por Panamá y su Presidente.

El Sr. Gobernador pide a los señores Villaverde y Linares digan al Presidente del Panamá que ha tenido el más alto honor de saludar a estas bellísimas hijas y saludando a sus bellísimas hijas y saludando a estas en nombre del Gobierno español, termina brindando por Panamá y España.

El Sr. Garrachón levanta su copa por Panamá y sus mujeres.

Y el Sr. Linares agradece en nombre de las señoritas de Harmodio y en el suyo propio las finezas y atenciones que se les ha dispensado, todo lo cual comunicará al Presidente del Panamá y acaba brindando por España, por Alfonso XIII y por el Presidente de su país.

Terminado el lunch se hizo una fotografía en una de las galerías de la casa.

A Sevilla

En la estación fueron despedidos las bellísimas panameñas y el señor Linares al salir para Sevilla, por cuantos señores les recibieron en el muelle y por el Alcalde de la capital señor Carranza.

Otros detalles

El Sr. Gobernador ofreció a las distinguidas viajeras que telegrafaría a su compañero de Sevilla para que les recibiera y atendiera.

En la vecina capital andaluza las señoritas de Harmodio se alojarán en el Hotel de Inglaterra.

En el «lunch» celebrado en casa de los señores de Villaverde, no hubo invitaciones y sólo concurren las personas que acudieron al muelle a esperar a las señoritas de Arosemena.

El consul de Panamá don Miguel de Villaverde, cablegrafió anoche al presidente de esta República, dándole cuenta del admirable recibimiento dispensado a sus hijas por la ciudad de Cádiz.

Y como epílogo de esta información vaya nuestra más sentida gratitud a los señores de Villaverde, que tan preciadas deferencias nos guardaron y tantas facilidades nos dieron en el desempeño de nuestra grata misión.

Remington

es la indiscutible máquina de escribir. En Cádiz: D. U. QUE TETUÁN, 32.

Gerente para Cádiz, su provincia y Marruecos occidental D. José Moreno Ruiz.

Cintas, accesorios y máquinas de ocasión, de todas las marcas. Precios increíbles.

ABONOS de 12 limpiezas, 25 PIES. TAS ANUALES.

NOTA.—Esta casa advierte a su clientela, que no deben prestar atención ni admitir servicios de cintas, accesorios y limpiezas, en nombre de la misma, más que a su mecánico oficial, encargado del trabajo de calle D. Francisco Mayones Carrascal.

COSAS QUE PASAN

HOSPITAL DE LA MISERICORDIA

En el día de ayer fueron asistidos en este benéfico establecimiento, los siguientes lesionados:

Patrocinio Avila, que vive en Concepción Arenal 1, de mordedura en la región tenar derecha y contusiones en la espalda; inferidas.

—José de los Santos, R. de la Viesca 14, de herida contusa de 2 centímetros en el labio inferior y alcoholismo; ldve.

—Enrique Collantes, Mirador 22, de contusión en la región parietal derecho; inferida; leve.

—José Gutiérrez, transeunte, de herida incisa de un centímetro en el dedo índice derecho; casual y leve.

APARECE UN AHOGADO

En la playa de Puerto Piojo, encontrándose de puesto el carabnero Pedro Toso, vió un cadáver flotando sobre las aguas, por lo que pasó aviso al señor Juez de Marina, quien se personó en dicho lugar con el sargento secretario, reconociendo el mencionado cadáver y disponiendo fuese conducido al Cementerio católico.

MALTRATO DE OBRAS

Patrocinio Civila Pérez, de 49 años, denuncia a su esposo Manuel Torres Perinián, por maltrato de obras.

El referido individuo se dio a la fuga, por lo que no pudo ser detenido.

—El niño Angel Parda Oliva, de 10 años, maltratado de obras en el callejón de San Andrés, al de 5 años José Corrales Amudo, que vive en el número 2 de dicho callejón.

CAIDAS

Manuel Fernández Gallardo, de 5 años, fué curado en el Hospital de San Juan de Dios, de herida incisa en el pabellón de la oreja izquierda que se la causó al caer casualmente en la plaza de Isabel II.

—Miguel Orellana Pérez, de 21 años, soldado de Infantería de Marina, chocó con la bicicleta que montaba contra la Caseta de Arbitrios, produciéndose heridas de las que fué asistido en el mismo hospital.

CON UNA NAVAJA

El individuo Bartolomé Real Piñero, causó una herida punzante de pronóstico reservado, por lo que fué conducido al Hospital de Mora, donde quedó, ocupando la cama núm. 8 de la Sala de San Juan.

Esta herida se la infirió voluntariamente en el establecimiento «Las Banderas», sito en San Pablo núm. 1.

DETENIDOS

Por embriaguez y escándalo en la calle Sagasta, fué conducido a la Prevención Civil, el mendigo Francisco López Veas, de 62 años.

—José Rivero Romero, de 42 años, lo fué en su domicilio, Santa Catalina, 4, por las mismas causas.

—José de los Santos Rodríguez, de 57 años, fué asistido de herida contusa de dos centímetros en el labio inferior, y alcoholismo agudo.

Dicha herida se la causó al caer en la calle Sopranis, debido a su estado. Del Hospital de San Juan de Dios, pasó al Depósito Municipal a la disposición del Excmo. Sr. Alcalde.

—Por implorar la caridad pública, fué detenido Pedro Cardoso Septiche, sin domicilio en ésta.

—José Ortega Ruiz, de 79 años, lo fué por las mismas causas y molestar a los transeúntes.

—Por molestar a los operarios que trabajan en el Parque Genovés (Gran Hotel), fué detenido el individuo Ramón Bernal Pallán, que se encontraba en estado de embriaguez.

A LA COMISARÍA

Fuó conducido a la Comisaría de Vigilancia, el individuo Manuel Lojo Lorenzo, de 25 años, por amenazar con una navaja en Isabel II, a María Montes Gómez, en estado de embriaguez.

—Manuel Cabo Segovia, fué conducido a la Comisaría de Vigilancia, por maltratar de obras a Juan Quintero Mendoza, de 24 años, con domicilio en San Bernardo, 14.

ATAQUE EPILEPTICO

Juan Domínguez García, de 18 años, sufrió un ataque epiléptico en la calle Enrique de las Marinas, causándose erosiones en el antebrazo izquierdo y dedo menique del mismo lado, siendo conducido en un coche a la Casa de Socorros.



Anusol
Curación segura y completa, sin operación, con los supositorios Anusol.
Credenciales desde 1880. Los supositorios Anusol-Oestile quitan pronto las dolores, producen una espumación agradable, desinfectan, desecan y calman. No contienen narcóticos ni componentes nocivos alguno. Pidan en farmacias el único y auténtico Anusol-Oestile. En cada caja van 11 supositorios con instrucciones exactas para su uso.

Curación de las HERNIAS

INTERESA SABER:

Que el reputado ortopedista de Barcelona, con nombre oficialmente registrado Sr. Torrent, estará en Cádiz y en el Hotel Loreto únicamente el próximo jueves día 21 del actual, y recibirá a todos cuantos herniados quieran hallar con sus notables aparatos un instantáneo alivio y una curación pronta de sus hernias. Estos aparatos que son el bello ideal de todos los pacientes, porque dan salud y vida, y que no molestan porque no hacen bulto, amoldándose al cuerpo como un guante, deben usarlos todos, absolutamente todos cuantos sufren dichas dolencias, hombres, mujeres y niños, por ser el remedio único y eficaz de todos los herniados. Miles de curados, agradecidos los pregonan, infinidad de eminencias médicas les prescriben, como muchos son también los médicos que para sus propias hernias, con gran satisfacción, los usan. Si quiere ahorrar salud, tiempo y dinero, no debe nunca comprar bragueros sin vendajes de ninguna clase sin antes ver primero al especialista Sr. TORRENT, de nombre registrado.

ESPECIALIDADES PARA SEÑORAS.—Fajas ventrales y demás aparatos modernísimos y de grandes resultados para disminuir los vientres voluminosos, corregir y evitar las hernias umbilicales, los abortos, los descensos abdominales y de la matriz, las relajaciones, eventraciones, etc., etc.

HERNIADOS TODOS.—Acudid sin pérdida de tiempo y con la más absoluta confianza al especialista señor TORRENT; no dejéis de visitarle y tened muy presente que estará en Cádiz y en el Hotel Loreto únicamente el próximo jueves día 21 del actual.

NOTAS.—Dicho especialista estará también en Sevilla el día 19 en el Hotel Royal (Plaza de San Fernando). En Huelva, el día 20 en el Hotel La Granadina; y en Jerez, el día 22 en el Hotel Victoria, donde podrán visitarle todas cuantas personas lo deseen, desde las nueve de la mañana hasta las cuatro de la tarde solamente. Talleres y despacho en Barcelona: Unión, 13.—CASA TORRENT.

Apuntes de sociedad

En el trasatlántico «Magallanes», llegado ayer a nuestro puerto, vinieron muchos extranjeros para asistir al Congreso de Ciudades de Sevilla.

En el mismo buque llegaron de Nueva York, las señoritas Dolores Morget y Dorothe Harres, que eran esperadas por D. Elías Ahuja.

Pasaron el día en Cádiz procedentes de San Fernando, la distinguida esposa de don José Aguirre y Lozano y su bellísima hija Isabel.

Mañana festividad del Patriarca San José, celebran sus días nuestros distinguidos amigos y convecinos los señores:

Pemán, Montoto, García Deloufeu, Díaz de Vargas, Pérez y Díaz Velasco, Balen Falero, Murgui, Fernández Llaño, Hurtado Conesa, Hurtado, Martín, Puig, Gutiérrez Gillis, Martínez Passeto, Alvarez y Sánchez Herrera, Chanza, de la Cuesta, Sáiz Chan, García Escamez, Ruiz Vallejo, Pérez Halcón, Gálvez y Ruiz, Salagún, Montoto Flores, Ortega Gay, Jiménez Vargas, Bartus, Gómez Aguirre y Lizaur, Carranza, Prieto, Anduaga, Aldayturriaga.

Palmas, Cortes, Sánchez Cañamagus, Terry Sobrino, García Agulló, Moreno Ruiz, Ríos Sañudo, Monis, Barrera, Veiga, Briavo, Sibón, Velázquez, Bueno, Delfín, García Bozano, Puelles, Gómez Canto, Benítez, Duarte, Paredes, Monge, Paredes Pastrana, Paredes González, Cano, Martínez Velez, Guerra, Baena, Alcántara, Bedoya, y Amusatégui, Carrascal, Freire, Camargo, Cagiao, Catalán, Chaves González Horh.

Jiménez Lebrón, López Domínguez Chilia, Villero, García, Madero, Moreno Utrera, Muñoz Romero, Reyundo, Romero, Suárez, Suñol, Lahera, Larosa, Ruiz Modaniz, Gaviño Macho, Alvarez Gil, Aquino Armosa, Barrasa, Calvo Proaño, Hernández Ruiz, Tello, Agudo, Fábregas, Gutiérrez Camachón, Plaza Jiménez, Valladares, Ortiz, Castiñeira.

Salió para Sevilla el director de nuestro colega «La Información», don José Montoto.

Del Ayuntamiento

INTERVENTOR MUNICIPAL

Estuvo esta mañana en la Casa Capitular don Enrique Molina de Pazos, interventor municipal de Córdoba, que ha venido a nuestra ciudad, para estudiar datos relacionados con el funcionamiento de los servicios de agua y electricidad en Cádiz.

TELEGRAMA DEL MARQUÉS DE ESTELLA

El Sr. Alcalde ha recibido el siguiente telegrama del general Primo de Rivera.

Agradecido a saludos y muestras adhesión me envía en nombre esa Corporación, su presidencia, y vecindario esa, querida ciudad, con motivo de disposiciones indica.—Les saluda.

CONSULTORIO OFTALMOLÓGICO

Servicios durante la pasada semana: Enfermos asistidos, 353.—Curaciones efectuadas, 588.—Graduaciones, 5.—Operaciones, 1.

CONSULTORIO ODONTOLÓGICO

Consultas, 344.—Extracciones, 127.—Limpiezas, 6.—Empastes, 14.—Tratamientos, 240.

PARA EL CONGRESO DE CIUDADES

En el rápido de hoy marchó a Sevilla para asistir al Congreso internacional de ciudades, el secretario de la Corporación Sr. D. Fernando Domínguez de Cepeda.

Le sustituirá don Serafín Pró Ruiz.

En el el expreso lo hizo el Sr. Alcalde don Ramón de Carranza.

También marcha a dicho Congreso el teniente de alcalde don Manuel Grosso.

El Sr. Alcalde regresará el próximo viernes.

SECRETARIO AMERICANO

Visitó ayer domingo al Sr. Alcalde, Mr. Jhon G. Stutz, secretario municipal de la ciudad de Kansas, en los Estados Unidos, que llegó en el trasatlántico «Magallanes» y que marcha a Sevilla para asistir al Congreso internacional de ciudades.

VISITAS

Visitó esta mañana al Sr. Alcalde el arquitecto director de las obras del Gran Hotel Atlántico, don Heriberto Solimís.

REPRESENTACIÓN

Para el acto que mañana a las once celebrarán los exploradores gaditanos en la Escuela Normal de Maestros, ha sido designado para asistir en representación de la Alcaldía el concejal don Pedro Ogalla.

En el Gobierno Civil

POR LOS PUEBLOS

Robo de una bicicleta

En Vejer fué detenido en la carretera de Cádiz-Málaga, Andrés Clavel Fernández, de 19 años, por pretender vender en un ventorrillo, por diez pesetas una bicicleta alquilada en Algeciras el día anterior.

Detención de reclamados

En Barbate se detuvo a José Tirado Alonso (a) El Escobero, de 27 años, vecino de San Fernando, por estar reclamado por el señor Juez de Instrucción de dicha población.

También en Bornos fué detenido Manuel Suárez Núñez, de 21 años, reclamado como autor de un hurto de caballerías, por el Juez de instrucción del distrito de San Miguel de Jerez.

Visitas

Visitaron al Excmo. Sr. Gobernador civil:

D. Carlos Delgado, alcalde de Sanlúcar.

D. Enrique Rivero, alcalde de Jerez de la Frontera.

D. Fernando Carrasco, diputado provincial.

D. Adolfo Vila, director de Sanidad Exterior.

D. Francisco Moreno de la Flor.

Juntas

Patronato de protección a animales y plantas.

Comisión administrativa del puerto del Guadalete.



BAR LA CRUZ BLANCA
EL PREFERIDO
por el público más selecto
Sagasta y Cánovas del Castillo Cádiz

FUTBOL

Partido internacional en Sevilla

Vencen los españoles por 5 a 0

En el Stadium construido por el Comité de la Exposición Ibero Americana, se celebró ayer el partido Portugal España que tanta expectación había despertado.

Dos horas antes de comenzar el encuentro era enorme la afluencia de espectadores hacia el campo de deportes citado.

Admiramos la soberbia construcción del mismo, de cemento armado con espaciosas y cómodas tribunas siendo todo ello capaz para 17.500 espectadores.

La impresión reinante entre los aficionados antes del partido, es que triunfará España por dos tantos.

A las cuatro en punto y con asistidos unos 15.000 espectadores, hacen su salida los portugueses que son acogidos con una ovación.

Visten jersey rojo y pantalón azul. A continuación saltan al field las huestes de Zamora, que son asimismo ovacionado con el mayor de los entusiasmos.

Visten jersey blanco y pantalón azul.

Elige España y saca Portugal, adelantándose Lazzano del balón y haciendo un gran avance centrado suave y templado y entrando Padrón al remate, obtiene el primer tanto para España, a los cinco minutos escasos, el público ovaciona largamente la jugada.

La selección española juega enormemente, embotellando por completo a sus contrarios.

En otros de los muchos avances, corre Lazzano estupendamente la línea y centra matemáticamente, entrando Padrón que marca su segundo goal.

Peña, avanza con el balón y desde medio campo larga un cañonazo imponente, que sale rozando el marco.

Domina España netamente actuando, estando colosalmente la línea de medios, sobre todo Prats.

Rubio pasa adelantado a Bosch y éste pierde ocasión de marcar.

Padrón y Triana se entienden admirablemente, haciendo numerosas filigranas que entusiasman al público.

En un avance portugués, Zamora detiene fácilmente un buen tiro.

La delantera española acusa nuevamente la meta portuguesa y Padrón desde gran distancia manda sin preparar un shoot formidable que roza el poste.

Peña, corta una enormidad de juego y sirve los balones a la línea de ataque con una precisión asombrosa.

Rubio, tira fuerte y el balón sale lamiendo el poste.

Se registra un buen avance portugués y Urquiza sale a despejar teniendo un encontronazo con Peña, del que sale lesionado el defensa nacional.

A pesar de todo, no abandona su puesto y continúa actuando con gran coraje.

Padrón, hace un pase adelantado a Rubio y éste a la media vuelta empalma un soberbio cañonazo, que se convierte un tanto.

¡Que enormidad de jugada! Las palmas echan humo.

En una jugada de apuro, Prats cede a corner, que se tira sin consecuencias.

Lazzano, se hace con el balón y a una velocidad fantástica, contra recogiendo Padrón y marcando el cuarto tanto a favor de España.

Zamora bloca admirablemente un tiro a pocos metros de la puerta.

Se le ovaciona.

En una jugada magistral del trío atacante español, tira fuerte Rubio rebotando el balón en un larguero y Padrón muy bien colocado, remata obteniendo el quinto tanto.

A los pocos momentos el árbitro pita el final del primer tiempo, con el score expresado

Se tiraron contra España cinco faults y un corner y contra Portugal ocho y dos respectivamente.

La segunda mitad, careció de interés y emoción.

No se vieron apenas jugadas que merezcan consignarse.

Se tiró un penalty contra España, que salió fuera.

Únicamente Zamora que contuvo dos tiros seguidos a dos metros de la puerta, del modo que él sabe hacerlo.

Y sin interés terminó la segunda mitad.

OPINIONES

El Arbitro Sr. Longenus: La selección española jugó un excelente primer tiempo, aunque marcó excesivo número de tantos.

En la segunda mitad, bajó de forma por haberse jugado con mucha dureza.

El Seleccionador Portugués Doctor Mario de Castro:

Es el equipo español el mejor conjuntado que he visto.

Sobre todo me ha gustado la línea de ataque.

Nuestro equipo no dió el rendimiento acostumbrado.

El seleccionador Sr. Mateos, se expresó en parecidos términos.

¿Tiene V. un aparato Americano?

Emplee las válvulas PHILIPS A. 635, A. 615, A. 609 y B. 605.

Con ellas conseguirá Vd. una notable economía, reduciendo el consumo de su receptor.

De venta en todas partes

Pida folleto detallado a PHILIPS RADIO

Madrid Barcelona Bilbao

Información telefónica

Madrid

Importante nota oficiosa del Gobierno

Al acordar el Gobierno las sanciones que han de aplicarse a los alumnos de las Escuelas especiales de ingenieros de caminos y de minas, teniendo en cuenta el estado de disciplina, en que han estado durante varios días, ha tomado en consideración todas las modalidades de las conductas respectivas por el natural deseo de limitar su importancia cuanto fuere posible las sanciones acordadas en principio, eran de doble carácter administrativo y escolar, las primeras referentes a matrículas y años de servicios al Estado, y las segundas de refuerzo de preparación técnica y del tiempo de estudios al estimar que los alumnos de la escuela de caminos, por propia reflexión, han depuesto su actitud reconociendo su error, no podía menos de apreciarse este noble impulso y en consecuencia se les han suprimido las sanciones administrativas reduciendo las aplicadas al concepto escolar y por tanto al tiempo e intensidad de los estudios, como desgraciadamente los alumnos de la escuela de ingenieros de minas, no han procedido con igual reflexión y se han mantenido en rebeldía las sanciones que se les aplican.

Comprenden los dos aspectos administrativo y escolar, o sea pérdida de matrículas y de derecho, a que se les cuente un año de servicios por el escolar correspondiente.

A la vez que refuerzo en tiempo e intensidad de los estudios, estos extremos han sido tenidos en cuenta en los decretos respectivos y justificados en sus preámbulos correspondientes.

El jefe del Gobierno pasó el día de ayer en el campo. Estella hace algunas manifestaciones sobre las falsedades publicadas por algunos periódicos extranjeros.

Madrid.—En el día de ayer como domingo, el marqués de Estella pasó el día en el campo y al regresar dijo a los periodistas que era necesario desmentir las falsedades publicadas por algunos periódicos extranjeros.

Un periódico francés, por ejemplo, ha dicho que había diez estudiantes muertos en las calles.

Otro periódico inglés, publica otros bulos por el estilo.

Dijo el presidente, que se ejercerá la acción civil contra estos periódicos y ante los Tribunales de los países a que pertenecen estos periódicos, presentará demanda para exigir daños y perjuicios por falsedades.

Dice Estella que no pasa nada. El noventa y nueve por ciento de la nación dedica calurosos elogios al gobierno.

Madrid.—El Marqués de Estella continuó sus declaraciones a los periodistas diciéndoles: No pasa nada, no pasa nada. El noventa y nueve por ciento de la opinión, dedica calurosos elogios al gobierno.

En el Consejo del sábado se fijó las fechas de inauguración de las Exposiciones.

Madrid.—En el Consejo del sábado se acordó que la fecha de la inauguración de la Exposición Ibero Americana, se celebrará el día diez y nueve del próximo de Mayo, no pudiendo ser el día ocho por haber sido cuando tuvo lugar el entierro de la reina doña María Cristina.

La Exposición de Barcelona, se inaugurará el día 19 del mismo mes.

Ayer se publicaron los decretos sobre sanciones a catedráticos y alumnos. Estas sanciones se comunicaron por telegrafo a los centros docentes interesados. Se va resolviendo la cuestión estudiantil.

Madrid.—Sigue el General Primo de Rivera en sus manifestaciones diciendo que ayer aparecieron en la «Gaceta» los decretos sobre las sanciones impuestas a catedráticos y alumnos, sanciones que fueron comunicadas telegráficamente a los centros docentes interesados.

La cuestión estudiantil.—afirmó don Miguel—se va resolviendo con suavidad en la forma; pero con energía en el fondo, aunque creo haberme creado enemistades.

No creo que esto me reste afectos populares.

Cuando se esclarezca todo esto la opinión extranjera reaccionará y visitará nuestras exposiciones.

Dice el jefe del Gobierno que pensará si conviene restringir la entrapa de las mujeres en las carreras del Estado.

Madrid.—Termina el jefe del Gobierno su conversación con los representantes de la prensa, manifestando que habrá de pensar si conviene restringir la entrada de las mujeres en las carreras del Estado.

En el Ministerio de Fomento

Madrid.—Al Ministro de Fomento Sr. Conde de Guadalhorce durante la mañana de hoy visitó una comisión de Toledo que fué a interesarse por la pronta terminación de las obras del

pantano del Vado que tantos beneficios reportaría a la comarca.

Hablando con el Sr. Calvo Sotelo

Madrid.—El jefe de la Sección Comercial de la Embajada de Inglaterra en España, estuvo en el Ministerio de Hacienda hablando con el Sr. Calvo Sotelo acerca de las próximas exposiciones.

Accidente ferroviario. Varios heridos leves

Madrid.—El correo ascendente de Barcelona chocó con un tren de mercancías en la Estación de Torralya.

Como consecuencia del choque resultaron cinco heridos leves.

Fallecimiento de un ex-embaajador

Madrid.—Ha fallecido en esta Corte el ex-Embajador Sr. Polo de Bernabé, a consecuencia del atropello de automóvil del que fué víctima noches pasadas.

El despacho regio.—El Sobrano solamente firmó decretos de personal.

Madrid.—Su Majestad el Rey despachó esta mañana con el Presidente del Consejo y con los Ministros de Instrucción Pública y Justicia y Cultos, quienes sometieron a la consideración del Soberano asuntos varios de sus respectivos departamentos.

Al salir de Palacio dijeron el Presidente y los Ministros que Su Majestad solamente había firmado decretos de personal.

En el ministerio de la Economía nacional

Madrid.—Esta mañana visitaron al ministro de la Economía Nacional señor conde de los Andes, varias comisiones de panaderos, madereros y de empresas periodísticas.

Cada una de estas comisiones hablaron al ministro de asuntos relacionados con sus respectivos intereses.

En el ministerio de Hacienda

Madrid.—El ministro de Hacienda señor Calvo Sotelo, fué visitado esta mañana en su despacho del ministerio, por el director general de Seguridad y por el Arzobispo de Valladolid.

Los que visitan al ministro de Instrucción pública

Madrid.—El ministro de Instrucción pública y Bellas Artes, señor Callejo, fué visitado por el gobernador civil de Toledo, que dió las gracias al ministro por haber firmado el decreto ordenando la construcción de la Escuela Normal de Maestras de esta capital.

También le habló de la ceremonia de la imposición de la Gran Cruz de Alfonso XII a la madre del Cardenal Primado, Dr. Segura.

Reingreso en Artillería

Madrid.—El Diario del Ejército que ha salido hoy publica el reingreso en el Cuerpo de Artillería del capitán don Carlos Fernández de Cordoba.

Sobre las sanciones decretadas. La Comisaría Regia que regirá las Universidades.

Madrid.—La Gaceta de esta fecha publicará las sanciones a catedráticos y alumnos como resultados de los sucesos estudiantiles.

—En la Gaceta se publican las sanciones impuestas a catedráticos y alumnos como resultado de los sucesos estudiantiles de estos días.

Durante la suspensión de la Universidad Central se creará la Comisaría regia formada por once miembros.

En algunas Universidades el curso terminará este año el 10 de junio.

Madrid.—En las Universidades de Murcia, Oviedo, Salamanca, Santiago, Sevilla y Valladolid se suspende este curso hasta el 5 del próximo mes de Abril terminando el 10 de Junio.

El despacho del Presidente. Las visitas que recibe.

Madrid.—Esta mañana el Presidente del Consejo de Ministros General Primo de Rivera, despachó con los ministros de Instrucción Pública y ejército que le presentaron algunos expedientes de sus departamentos.

Después de haber despachado con los ministros citados, el Marqués de Estella recibió a los generales Soriano y Berenguer (D. Federico).

Visitando al Ministro del Trabajo. El Conde de Altea da cuenta a la oficina de su asistencia a la oficina internacional del Trabajo.

Madrid.—El Ministro del Trabajo y Previsión Sr. Aunós fué saludado hoy en su despacho oficial por el señor Fabra Rivas.

El Conde de Altea también cumplimentó a este Ministro habiéndole de su estancia en Ginebra para asistir a la Oficina Internacional del Trabajo.

—El Ministro impuso la Medalla del Trabajo al Agregado Militar de la Embajada de Francia.

En el Consejo Supremo de Guerra y Marina. Causa contra un teniente.

Madrid.—En el Tribunal Supremo de Guerra y Marina se ha celebrado la causa contra el teniente D. Higinio Rey por malversación de caudales.

El Fiscal pidió para el procesado diez años de presidio y pérdida de la carrera.

El más exquisito de los cigarrillos, EL RICO HABANO. Pedirlo en todos los estancos.

Enfermedades nutrición (Diabetes, reumatismo, obesidad, etc., etc.) **y Niños**

Ginés Torrecillas

(MÉDICO MILITAR)

Consulta de 5 a 7. Feduchy, 17.

Por el Gabinete de Información se facilitan tres notas oficiales. La primera, sobre falsedades publicadas por ciertos periódicos extranjeros.

Madrid.—En la primera de las notas oficiales facilitadas a la prensa por el Gabinete de Información y Censura de la Presidencia, se confirma que el gobierno ha autorizado a nuestros representantes en el extranjero para que entablen demanda civil, contra los periódicos y agencias periodísticas que propagan noticias falsas que perjudican los intereses materiales de España, salvando, no obstante, los juicios políticos en la prensa extranjera.

El Ministro del Bélgica hablando sobre esta cuestión ha manifestado que la prensa no puede tampoco aventurarse dando crédito a mixtificaciones, porque al desenvolver cualquier reclamación se presta un servicio de testable a la confraternidad entre los pueblos.

Una revista inglesa publica el retrato de Primo de Rivera, dedicando grandes elogios a la labor del Gobierno y a España.

Madrid.—La segunda nota oficiosa dice que una revista inglesa publica el retrato del Presidente del Consejo de ministros general Primo de Rivera diciendo que pocos pueblos existen tan dignos de estudio como España.

Después de tres cuartos de siglo de guerras y revoluciones, surgió el 13 de Septiembre desde cuya fecha el Gobierno del general Primo de Rivera viene realizando una obra brava y saneadora.

Un periódico francés asegura que unos estudiantes españoles hablaron en París de abusos del Gobierno en la cuestión estudiantil

Madrid.—La tercera de las notas oficiales cuenta que el periódico francés «La Libertad» habla de un viaje de varios estudiantes españoles a París para denunciar los abusos del Gobierno en materia del régimen escolar.

Perder la dignidad hasta el punto de denunciar ante el extranjero los supuestos males de la nación en que nacieron era cosa reservada a la intelectualidad de estos días.

Consagración del Obispo auxiliar de Toledo

Toledo.—El Nuncio de Su Santidad ha consagrado al nuevo Obispo auxiliar de Toledo Doctor Rocha.

En la consagración el Nuncio fué auxiliado por los Obispos de Coria y Plasencia.

El Cardenal Primado y el Obispo de Madrid presenciaron la ceremonia desde el coro.

En el presbiterio tenían asiento las autoridades, comisiones y cabildo.

En el Palacio Arzobispal se celebró un banquete.

Por la noche se celebró una veleda en la que el Doctor Rocha dió las gracias.

Funerales por la Reina Cristina

Oviedo.—Se han celebrado solemnes funerales por el alma de D.^a María Cristina.

Se descubren exhibiciones clandestinas de películas inmorales. Un macho de boxeo.

Alicante.—La policía ha descubierto, que se daban en esta capital exhibiciones cinematográficas perfectamente inmorales.

El hecho ha sido denunciado al Juzgado, que ha comenzado a instruir diligencias ordenando varias detenciones.

—En el Teatro de Verano de algunos combates de boxeo con el resultado siguiente:

- 1.º Gutiérrez vence por puntos a León.
- 2.º Carceles vence también por puntos a Ebríos.
- 3.º Motoyo en el quinto asalto derrotó por descalificación a Herraz.
- 4.º Abalos por punto a Ben Azus.
- 5.º Calpena es derrotado por puntos en ocho asaltos por el valenciano López.

En el tercer combate se produjo formidable impericia del arbitro.



Se dice que aunque triunfe Calle, la revolución seguirá. Sangriento combate con más de 200 muertos.

Washington.—Preocupa grandemente en los círculos políticos la situación de México, pues creen que aunque triunfe Calle, la revolución continuará.

Se desmiente la noticia de que la sublevación tenga por origen en los católicos.

—En San Pedro se ha librado un sangriento combate, en el que las víctimas pasan de 200.

Aterrizaje de un avión español en Lisboa.

Lisboa.—En esta capital ha aterrizado un avión pilotado por el teniente coronel Sr. Salgado, que iba a Sevilla por haberse roto la hélice.

En Albacete

Albacete.—Ayer a las tres de la tarde se celebró en ésta un interesante partido entre el Real Sociedad Deportiva de Aranjuez y Albacete F. C.

Salieron victoriosos los últimos por 1 a 0.

Un hombre se arroja a la vía férrea al paso del expreso, quedando destrozado

Esta tarde ha ocurrido en las inmediaciones del puente de San Severiano un suceso que por su resultado ha impresionado a todos cuantos se enteraron.

Al paso por el citado lugar del tren expreso 412, que llega a esta estación procedente de San Jerónimo a las 12 y 50 minutos, y que traía algún retraso, pues el hecho ocurrió aproximadamente a las 13 y 15 minutos, se arrojó a la vía un hombre, quedando horriblemente mutilado.

El convoy núm. 412 siguió su marcha para esta estación, donde el jefe de tren lo puso en conocimiento de las autoridades, como asimismo la pareja de la benemérita de servicio de escolta.

El cadáver quedó custodiado por la Guardia civil del puesto de San José y los guardias de Seguridad de servicio en la estación férrea, que se trasladaron seguidamente al lugar del hecho.

Como quiera que el tren mensajero que sale de ésta para San Jerónimo a las 13 y 30 minutos, no podía pasar por hallarse interceptando el cadáver por la vía, se procedió a desviarlo un poco de ella, no antes sin levantar el oportuno plano de situación en que se encontraba, para conocimiento del Juzgado de instrucción.

Cuando llegó a nosotros la triste noticia nos trasladamos inmediatamente al indicado sitio, comprobando personalmente lo que anteriormente relatabamos.

El estado en que se encontraba el desventurado individuo que de manera tan trágica había puesto fin a sus días, era verdaderamente horrible y su cuerpo estaba dividido en muchos pedazos.

Tan pronto tuvo conocimiento de lo acaecido se personó en San Severiano el digno Sr. Juez de instrucción don Manuel de Navasquies acompañado del actuario de guardia don Antonio Práxedes, ordenando después de efectuar las prácticas de algunas diligencias, el traslado de los restos del suicida al Cementerio Católico.

Ninguna de las personas que acudieron a ver el cadáver, pudieron identificarlo, dado el estado de mutilación en que se hallaba.

Preguntamos al Sr. Práxedes si tenía algún indicio de quien pudiera ser el desventurado individuo y este señor sin asegurarlo, nos indicó la posibilidad de que pudiera ser José Díaz Jiménez (a) El Chato, de unos 35 años de edad, soltero, con domicilio en la calle Posadilla 1 y fundaba su sospecha porque hace poco tiempo le notificó el auto de procesamiento contra el mismo, por haber comprado unas alhajas, conociendo su ilegítima procedencia, al menor José Gomar Lucena, ratero de profesión.

Mañana a las cuatro de la tarde, le será practicada la autopsia por los señores don Servando Amaya, médico forense y don Manuel de los Reyes.

D. E. P. el malogrado suicida.

Suceso lamentable

A un obrero se le cae una vigueta en la cabeza

A las diez y media de la mañana de hoy en las obras que se están efectuando en la calle Cristóbal Colón, número 12, de las que es maestro don Guillermo Palacio, cayó una vigueta del primer piso, cogiendo debajo al obrero Ramón Bravo, con domicilio en la calle Patrocinio, 6, siendo conducido al Hospital de San Juan de Dios, en donde fué asistido de una herida contusa de cuatro centímetros, de forma estrellada en la región occipital y ligera conmoción cerebral, calificada de pronóstico reservado.

Quedó hospitalizado en dicho establecimiento benéfico, ocupando la cama núm. 8 de la Sala del Cristo.

TOROS

BARCELONA

Cagancho es amonestado y detenido gubernativamente.

Barcelona.—Con tiempo espléndido y una entrada buena lidiárase cinco astado de Alea y uno de Villarreal, por los espadas Márquez, Cagancho y José Pastor, este último toma la alternativa.

El ganado resultó mansurrón y desigual, siendo retirado el sexto, por chico.

En la faena de muleta, plena de valor y arte, premiada toda ella con grandes ovaciones y tocando la música en su honor, sobresalieron, por su irreprochable ejecución por el temple y seguridad con que tiraba del toro, varios pases de pecho y de la firma afarolados y molinetes, derrochando en estos últimos tal cantidad de valor que el público puesto en pié, lo aclamaba ebrio de entusiasmo.

Tan soberbia faena, que el total de espectadores pedía siguiese, hizo que fuese pedida la oreja a pesar de emplear para matar dos medias estocadas de las que toro tardó tiempo en doblar.

Ovación imponente, vuelta al ruedo y salida a los medios.

En el sexto, sustituto del retirado, que resultó manso, lanceolo bien y con la muleta sacó todo el partido posible del animal, al que despachó de dos medias y dos descabellos.

Se aplaudió la voluntad del nuevo matador de toros.

Márquez demostró grandes deseos de agrandar en su toro, al que, con su buen estilo y valor dió verónicas muy artísticas.

Con la pañosa rayó a gran altura, ejecutando pases de todas las marcas. Mató de una estocada.

Petición de oreja y vuelta.

En el segundo se limitó a salir del paso.

Cagancho no pudo hacer nada en su primero y es obsequiado con pitos en varias ocasiones.

En su segundo logró hacerse aplaudir en algunos lances, como suyos inimitables y varios pases de muletas de entre los que sobresalieron dos de ellos archimonumentales.

Matando estuvo regular, oyendo palmas y algunos pitos.

A pesar del desagrado de un sector de espectadores, el cañí dió la vuelta al anillo.

El presidente amonestó a Cagancho, pues éste, dolido de las muestras de desagrado de parte del público, hizo gestos despectivos, siendo detenido por orden del señor gobernador.

Toros en Zaragoza

Zaragoza.—Ayer celebróse en ésta una novillada económica.

Lidiáronse cinco reses de Monco para Carbonerito, Bernad, Claverito, Borao y Beatove.

Además lidióse una vaca por Vaquerín.

El ganado era escurreido de carne, excepto el quinto, que fué bravo.

Carbonerito y Beatove, sin hacer nada extraordinario.

Bernad estuvo regular.

Claverito y Borao, los dos a cual peor.

El Vaquerín demostró ser más acrobata que torero.

EN VALENCIA

Marcial Lalanda, Niño de la Palma y Félix Rodríguez

Valencia.—Con un llenazo se celebra la corrida anunciada, a la que asisten las reinas de la belleza de las regiones de Castilla, León, Cataluña y Valencia.

Al entrar en la plaza, el público les prodiga una imponente ovación.

Primero.—Lalanda (Marcial), lo recoge con temple, y luego da varios capatazos insulsos. (Decepción).

En el tercio de vara no se vio ni un solo quite y el público empieza a bozotear.

Mal banderilleado, pasa Lalanda a entenderse con su enemigo, al que muletea vulgarísimo.

Para matar emplea cuatro pinchazos, en los que, al entrar, vuelve la cara, doblando el bicho.

Abundantes pitos.

Segundo.—El Niño no logra hacer desaparecer el aburrimiento del público, pues los lances con que saluda al bicho son sosísimos.

Hay un gran puyazo de Calderón y un vulgar quite de Marcial, tan vulgar como el del Niño.

Pero Félix Rodríguez, todo pundonor, hace el suyo, magnífico, compuesto de cuatro apretadísimas y artísticas verónicas, sobresaliendo la última, modelo de dominio y temple.

Regularmente banderilleado pasa a mano del Niño de la Palma, que en

este toro no es de Ronda ni se llama Cayetano, que está incierto, haciendo ante la res unos feos desplantes que la parroquia silba.

Pincha en mal sitio y, después de una estocada baja, el toro dobla y el diestro escucha muestras de desagrado.

Tercero.—Manso y huido. Aficiones acrobáticas. Salta cinco veces al callejón, y el público se distrae.

En quites, nada digno de mención. Pésimamente banderilleado, pues el toro está ilidiable, pasa a entenderse con el «regalito» Félix, quien lucha valientemente con él, hasta conseguir ahorrarle la cabeza al bronco animal.

Entra a matar corto y derecho, y tumba a la res de una estocada hasta el puño, en buen sitio.

Muchos aplausos.

Cuarto.—También es ágil de patas. Salta una vez al callejón, y ya en el ruedo, es saludado con superiores lances por Marcial.

Un buen puyazo, con quite aceptable de Lalanda.

El de Félix, en su turno, es asombroso, extraordinario: un farol, en el que el toro, embobado en los vuelos del percal, no se distingue del torero. Se tira el capote a la espalda y da tres lances, de maravillosa ejecución y de valor grande, y el público, entusiasmado, bate palmas en honor del pundonoroso diestro.

Después de bien pareado, pasa a manos de Marcial, el que con la pañosa de la siniestra, dá tres naturales templadísimos, inimitables; pases de la firma finísimos: altos, de pecho y ayudados completan la hermosísima faena que el diestro, para hacerla más bonita, alegra con adornos por la cara y tocadura de los pitones al toro.

Grandes aplausos y música.

Entrando con ganas, receta una estocada en todo lo alto y el toro rueda sin puntilla.

Ovación y vuelta al ruedo.

Quinto.—Nada en el primer tercio por parte del Niño y Félix.

Lalanda, en cambio, ejecuta, de forma admirable, su quite de la mariposa, que deleita a la concurrencia.

Bien pareado por los subalternos del Niño, éste empieza su faena con un pase alto, bueno, al que siguen naturales bien ejecutados, y ayudados.

Cita a recibir, y cuando el toro inició la acometida, el diestro se «piró», largando un sopapo bajo que tira al animal «boca arriba».

A pesar de todo, el público aplaude.

Sexto.—Al salir este toro, salta al ruedo un capitalista, que con la gorra, pretende torear, siendo detenido por la policía.

El animal que es mansísimo, no puede ser toreado por Félix, pese a sus buenos deseos, transcurriendo toda la lidia en medio del mayor aburrimiento.

El diestro termina con el toro y la corrida de dos pinchazos.

El espada Niño de la Palma fué curado en la enfermería de una distensión ligamentosa en la muñeca derecha.

Corrida de toros en Madrid

Madrid.—Ayer tarde en la plaza de toros se celebró una novillada lidiándose seis novillas de Villarreal para Casielles, Vaquerín y Rafael Moreno, de Valencia que debutaba en este circo.

La Exposición de Barcelona, se inaugurará el día 19 del mismo mes.

En el primero Casielles lanceó mal y al bicho le clavaron tres pares los rehileteros.

Casielles tras de darle algunos pases entró mal con el estoque señalando un pinchazo.

Después media atravesada, otro pinchazo caído y un metisaca escuchando pitos.

Vaquerín a su toro primero de la tarde lo trabajó regular con el capote y tomando las banderilla le cogió dos buenos pares.

El diestro estuvo regular con la muleta, dando pases de pitón a pitón pero sin entusiasmar.

A su enemigo lo quitó de enmedio Vaquerín de prinarle cuatro pinchazos, media buena y un contraria.

El público aplaudió la voluntad de Vaquerín.

El debutante Moreno en el tercio lo ve: onigüeo a dos tiempo dando un buen lance por el lado izquierdo.

No creo que esto me reste afectos populares.

Cuando se esclarezca todo esto la opinión extranjera reaccionará y visitará nuestras exposiciones.

Dice el jefe del Gobierno que pensará si conviene restringir la entrapa de las mujeres en las carreras del Estado.

Madrid.—Termina el jefe del Gobierno su conversación con los representantes de la prensa, manifestando que habrá de pensar si conviene restringir la entrada de las mujeres en las carreras del Estado.

En el Ministerio de Fomento

Madrid.—Al Ministro de Fomento Sr. Conde de Guadalhorce durante la mañana de hoy visitó una comisión de Toledo que fué a interesarse por la pronta terminación de las obras del

Fábrica de Hielo de Esmeraldo Domínguez. -- Cádiz

Calles: San Bernardo, Angel, Santa Catalina y Avenida Primo de Rivera.—Teléfono, 338
Mediante contratos especiales, suministramos HIELO triturado, grueso o pulverizado, especial para exportación y conservación de pescados, puesto sobre muelle, bordo o estación, a

Treinta y cinco pesetas la tonelada

Al detall: 5 céntimos kilo a domicilio. En fábrica: Hasta 10 kilos, 4 céntimos kilo.
De más de 10 kilos en adelante, 3 y medio céntimos kilo.

Grandes existencias preparadas para servir los pedidos rápidamente por grandes que sean. Peso dispuesto siempre a comprobar con garantía de exactitud.—Trituración moderna.

Duración, Calidad, Facilidades y Economía a prueba de competencia.

Juan A. Cortés
recomienda a todos los consumidores el pan que elabora en los hornos de los calles Rosario y Dismalardos

M. QUIRELL
PIANOS AUTOPIANISTAS
Rosario, núm. 17—Cádiz
Duque de Almodóvar, 24. Jerez



LO MEJOR que todos deban leer.
ÉXITO ENORME
Miles de suscripciones a ¡Perdida en la Vida!
La Gofilla de la Calle.
La Mártir del Trabajo
y Por el Amor de un Hombre.
Solicite el catálogo de obras por entregas a los Centros de suscripciones o a la acreditada **Editorial CASTRO**
Palacio de la Novela Popular
Necesitamos corresponsales: Descuentos fantásticos. Diríjanse: Apartado Correos 5.020—Madrid (5)

Heridas, Cortaduras, Desgarros, Quemaduras, Llagas, Sabañones

se curan rápidamente con el poderoso antiséptico alemán
Tafetán líquido Cura-Heridas "JEIL" (Marca registrada). (Tubo encarnado) PRECIO: **UNA PESETA** el tubo

Único remedio que tiene estas propiedades. Una vez aplicado forma una delgada capa elástica e impermeable al aire y al agua, permitiendo lavarse y mover la parte dañada sin dificultad alguna, suprimiendo el molesto y antiestético uso de parches y vendas. No debe faltar en ninguna oficina, taller, fábrica, colegio ni hogar. Para vuestra tranquilidad no dejéis de tener siempre a vuestro alcance un tubo de **TAfetán líquido "JEIL"** (tubo encarnado).

DESCONFIAD DE IMITACIONES Y EXIGID SIEMPRE TUBO ENCARNADO
CHEMISCHE FABRIK HENRY COHRS. - HANNOVER
Representante general: N. SALLES BARBARA. Apartado 199 - BARCELONA

EN VENTA: Principales Centros de especímenes, Farmacias y Droguerías de España
Representante para Cádiz y Provincia: L. MACÍAS, San Miguel, 13, Cádiz.
Depositario para la Provincia: VIUDA DE R. MATUTE, Plaza Isabel II, 2, CÁDIZ

Línea Regular de Vapores Ibarra y Compañía

Servicios semanales, admitiendo carga para los puertos siguientes: Huelva, Vigo, Villagarcía, Coruña, Ferrol, Gijón, Santander, Bilbao y Pasaje, Málaga, Almería, Cartagena, Alicante, Tarragona y Barcelona.

INFORMARA SU CONSIGNATARIO: **JUAN J. RAVINA**
Beato Diego de Cádiz, 12.—Cádiz

Los mejores aceites de Oliva

SERDIO Y GUTIÉRREZ

LIBERTAD, 14

Especialidad en aceites finos y corrientes
Ventas al por mayor y al detalle

Representantes exclusivos de **IGNACIO MURIEL PALOMEQUE**
CABRA (Córdoba)

Compañía Trasatlántica

Servicios del mes de Marzo de 1929

Línea del Cantábrico a Cuba - Méjico

El vapor ALFONSO XIII saldrá de Bilbao el día 12 de Marzo, de Santander el 12, de Gijón el 13 y de Coruña el 14 para Habana y Veracruz.
Próxima salida el día 7 de Abril.

Línea del Mediterráneo al Brasil-Plata

El vapor REINA VICTORIA Eugenia saldrá de Barcelona el día 5 de Marzo, de Almería el 6, de Málaga el 6 y de Cádiz el 8 para Santa Cruz de Tenerife, Rio de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.
Próxima salida, el día 5 de Abril.

Línea del Mediterráneo a Cuba-New-York

El vapor JUAN SEBASTIÁN EL CANO saldrá de Barcelona el día 28 de Marzo, de Tarragona el 28, de Valencia el 29, de Alicante el 30, de Málaga el 31 y de Cádiz el 2 de Abril, para Las Palmas, Tenerife, Santa Cruz Palma, Puerto Plata, Santiago Cuba y Habana.
Próxima salida el día 23 de Abril.

Línea del Mediterráneo a Puerto Rico Venezuela y Colombia

El vapor MARQUÉS DE COMILLAS saldrá de Barcelona el día 11 de Marzo, de Valencia el 12, de Málaga el 13 y de Cádiz el 15, para Las Palmas, San Juan de Puerto Rico, La Guayra, Puerto Cabello, Curaçao, Puerto Colombia y Cristóbal.
Próxima salida el día 6 de Abril.

Línea de Fernando Poo

El vapor ISLA DE PANAY saldrá de Barcelona el día 15 de Marzo para Valencia, Alicante, y de Cádiz el 20.

Línea a New-York-Cuba

El vapor MANUEL CALVO saldrá de Barcelona el día 15 de Marzo, de Tarragona el 15, de Valencia el 16, de Alicante el 17, de Málaga el 18, y de Cádiz el 20, para Las Palmas, Tenerife, Santa Cruz Palma, Santiago de Cuba, Habana y New York.

Servicio tipo Gran Hotel.-T. S. H.-Radiotelefonía.-Capilla.-Orquesta, etc. Las comodidades y trato de que disfruta el pasajero se mantienen a la altura tradicional de la Compañía.

También tiene establecida esta Compañía una red de servicios combinados para los principales puertos del mundo servidos por líneas regulares. Para informes en las Oficinas de la Compañía: PLAZA DE MEDINACELI, 8.-BARCELONA, y en la Agencia en Cádiz: ISABEL LA CATOLICA, 3.

Compañía Trasmediterránea

BARCELONA

SERVICIOS OFICIALES

Línea con Canarias desde Cádiz
Todos los domingos y miércoles a las 15 horas, para Las Palmas-Tenerife

Línea Canarias-Cádiz-Norte
JUEVES: Para Vigo (directo) quincenal, vapor Cap. SEGARRA, el día 14 de Marzo de 1929.

Línea Canarias-Cádiz-Marsella
SABADO: Para Tenerife Las Palmas-Marsella, (directo) quincenal, vapor TORDERA, el día 16 de Marzo de 1929.

Línea con África
SERVICIO CÁDIZ-LARACHE: Los días 1, 5, 10, 15, 20 y 25, a las 23 horas.
SERVICIO CÁDIZ TANGER: Todos los martes a las 7 horas.
SERVICIO CÁDIZ-TANGER-CEUTA: Todos los jueves a las 7 horas.

Línea con el Mediterráneo
SERVICIO CÁDIZ-MÁLAGA: Quincenal: Viernes 15 Marzo: Vapor ESCOLANO.
SERVICIO CÁDIZ-BARCELONA: Cuatro salidas mensuales sin escalas intermedias.
El vapor ISLA DE TENERIFE saldrá el martes 19 Marzo de 1929.

Servicio Cantábrico
Para Huelva, Vigo, Villagarcía, Coruña, Musel, Santander Bilbao y Pasajes.
El vapor

RIO-SEGRE

Saldrá de Cádiz, el 18 Marzo 1929.
Admitiendo carga para los puertos de Gijón, Rivadeo, Avilés, Lueca, Navia, Tapia y San Esteban de Pravia.—Admite pasaje.

Servicio Mediterráneo
Para Ceuta, Melilla, Almería, Cartagena, Alicante, Valencia y Barcelona.—El vapor

RIO-MIÑO

Saldrá de Cádiz, el 15 Marzo 1929.
Admitiendo carga y pasaje para los indicados puertos, Baleares y Castellón

Delegado: D. Manuel de la Oliva Fernández

Para informes: Compañía Trasmediterránea, Delegación de Cádiz Isaac Peral número 25 (bajo)

Anúnciese en este PERIODICO

GRANDES ALMACENES DE MUEBLES DE LA

Viuda de Luis Salvador

Sacramento, 11—Cádiz

Ventas a plazos y al contado. Especialidad en tapicerías fabricadas a precios sin competencia en la casa

Cemento Portland

ASLAND

de la Compañía General de Asfaltos y Portland, de Barcelona.
La marca que sirve de tipo para los Portlands en España.
Empléase en las obras del Estado.

Delegado-agente para Cádiz y su provincia: E. Andrés González
Rafael de la Viesca, 10 CADIZ

Placas a la turca, de hierro esmaltado y de hierro inoxidable; Azulejos; Cristalería y Loza; Bañeras; Tuberías; Vajillas; Lavabos; Perfumería; Aparatos eléctricos; Baterías de cocina, todo en el

Bazar "La Concepción"

CEMENTO LANDFORT
Teléfono núm. 592

Cervantes núm. 18, duplicado
Esquina a San José CADIZ

Para Pan Bueno y Barato

el de la Sociedad Anónima

EUREKA

"Fast And Safe"
SERVICIO DIARIO de automóviles correos ENTRE Cádiz-Algeciras-La Línea Y PUNTOS INTERMEDIOS

Salidas de Cádiz: Plaza de Loreto a las dos de la tarde. Teléfono 307.

Salida de Algeciras: S. Moret a las 5 y 45 de la mañana. Teléfono 101.

Salida de La Línea Ramón de Carranza a las 4 y 30 de la mañana. Teléfono 4151.

Los LUNES, MIÉRCOLES Y VIERNES.—RAPIDO para enlazar en ALGECIRAS con los vapores de TANGER y CRUTA.

Salida de Cádiz: Isaac Peral (Paseo de Canalejas) a las 9 de la mañana. Teléfono 589.

Los MARTES, JUEVES Y SABADOS.—RAPIDO de ALGECIRAS a CÁDIZ.

Salida de Algeciras: Café de "La Estrella" (Muelle) a las 12 y 45. Teléfono 286.

Pastillas



COMPOSICIÓN
Azúcar leche, cinco cgrs.; extract. regaliz, cinco cgrs.; extract. diacodio, tres milig.; extract. médula vaca, tres milig.; Gomenol, cinco milig.; azúcar mentolisado, cantidad suficiente para una pastilla.

Aspaime
CURAN RADICALMENTE LA TOS

PORQUE COMBATEN SUS CAUSAS: Catarros, ronqueras, anginas, laringitis, bronquitis, tuberculosos pulmonar, asma y todas las afecciones en general de la garganta, bronquios y pulmones.

Las PASTILLAS ASPAIME superan a todas las conocidas por su composición, que no puede ser más racional y científica, gusto agradable

y el ser las únicas en que está resuelto el trascendental problema de los medicamentos balsámicos y volátiles, que se conservan indefinidamente y mantienen íntegras sus maravillosas propiedades medicinales para combatir de una manera constante, rápida y eficaz, las enfermedades de las vías respiratorias, que son causa de TOS y sofocación.

Las PASTILLAS ASPAIME son las recetadas por el médico.
Las PASTILLAS ASPAIME son las preferidas por los pacientes.
Exigid siempre las legítimas PASTILLAS ASPAIME y no admitid sustituciones interesadas de escasos o nulos resultados.

Las PASTILLAS ASPAIME se venden a UNA PESETA CAJA en las principales farmacias y droguerías, entregándose, al mismo tiempo, gratuitamente, una de nuestra muy cómoda para llevar al bolsillo.

Especialidad Farmacéutica del Laboratorio «Sokatarg». - Oficinas: calle del Ter, 16; Teléfono 50.791. - Barcelona.

Nota importantísima: Para demostrar y convencer que los rápidos y satisfactorios resultados para curar la TOS mediante las PASTILLAS ASPAIME no son posibles con sus similares y que no hay actualmente otras pastillas que puedan superarlas, el Laboratorio Sokatarg facilita a las principales Farmacias, Droguerías y Depositarios de España, Portugal y América, una considerable cantidad de cajas de muestra que se reparten gratis a los clientes que las soliciten para ensayo, con la presentación de este recorte de anuncio. De haber agotado de momento las Farmacias las existencias, para no tener que aguardar a la reposición, también el Laboratorio Sokatarg manda gratis dichas cajas de «Pastillas Aspaime», a los que les envíen el recorte de este anuncio acompañado de un sello de 5 céntimos, todo dentro de un sobre franqueado con dos céntimos.

ARMADORES DE VAPORES PESQUEROS

Si queréis tener grandes economías en vuestras compras no efectuarlas sin antes consultar precios en los grandes

Almacenes de efectos Navales de Paulino Freire

que por las grandes compras que efectúa para todas sus sucursales, le permite tener precios en inmejorables condiciones.

LA PRIMERA EN SU GÉNERO EN ESPAÑA

Gran Taller de Mecánica y Construcción de Vapores-Pesqueros en VIGO-BOUZAS
Se dan presupuestos gratis para cualquier clase de construcción y montura de Vapores-Pesqueros.

Casa central: VIGO-BOUZAS-Ferrol: MUELLE

SUCURSALES } Coruña: Santa Lucia, 26 y 28.
Cádiz: Santo Domingo, 1.

FABRICA DE MOSAICOS HIDRAULICOS

MANUEL RUIZ VILCHES

CAL. HIDRAULICA. CEMENTOS, ETC.

CORR. y Exp. Cádiz TELÉFONOS: 24 y 698

Servicios por Camiones Automóviles y Carros de todas clases

PARA DENTRO Y FUERA DE LA POBLACIÓN

Empresa de Transportes de Ramón Rey
a toda hora del día y de la noche

Servicio especial para Hielo, Pescado y todo lo concerniente a la industria pesquera
PRECIOS ECONÓMICOS

Oficinas: Isaac Peral núm. 13 Teléfono 282

José J. de la Cuesta
Rayos X trasladable al domicilio de los enfermos.—Corrientes de alta frecuencia.—J. R. de Santa Cruz (Vecdor), 13 de 6 a 8.

Archivadores y clasificadores
Cerón, Columela, 22 — Teléfono, 577; Duque de Tetuán, 15.

Ficheros. Cerón.—Columela, 23.

Para útiles de escritorio: Cerón, Columela, 23.—Duque Tetuán, 15 Teléfono, 577.

Imágenes de Olot: Cerón, Columela, 23.—Teléfono, 577.